

Protokoll der GF-Sitzung vom 16.11.2015

Anwesende: Robert Georges (GF Finanzen), Daniel Förster (GF Personal), Thomas Schmalfuß (GF Lehre und Studium), Jan-Malte Jacobsen (GF Hochschulpolitik), Claudia Meißner (GF Soziales)

Gäste: Marius Walther, Sven Herdes, Robert Hoppermann

Sitzungsleitung: Jan-Malte Jacobsen

Protokoll: Claudia Meißner

Beginn: 15:40 Uhr

Ende: 16:30 Uhr

Tagesordnungspunkte/Themen	Verantwortlich
<p>1. Wahl Die Exekutive ist gebeten, morgen (17.11.2015) zwischen 13:00 und 14:30 Uhr Wahlplakate aufzuhängen. Es werden nur die Pappen des Bunten Abends überklebt.</p>	Marius
<p>2. E-Mail für Referat und Referent Vernetzung Für das Referat und den Referenten wäre es günstig E-Mailadressen einzurichten. Marius beantragt die Einrichtungen der entsprechenden Adressen nach dem bekannten Muster. Ohne Gegenrede angenommen.</p>	Marius
<p>3. Weihnachtsfeier Es soll wieder eine Weihnachtsfeier für die Exekutive geben. Als Termin ist der 4.12. angedacht. Ein Finanzantrag wird als INI-Antrag im Plenum eingebracht. Es werden Leute wegen Organisation etc. angefragt.</p>	Malte
<p>4. Bologna macht mobil Stanislaw möchte zu der Tagung „Bologna macht mobil“ und beantragt dafür Reisekosten in Höhe von 45€. Bei der Tagung geht es um Themen wie die Auslandsmobilität deutscher Studierender, Integration von Auslandsmodulen in Curricula bzw. das Thema der Anerkennung von Studien- und Prüfungsleistungen. Ohne Gegenrede angenommen.</p>	Stanislaw
<p>5. Fahrradtour Nach der Exkursion von „Verkehrte Welt e.V.“ nach Tschechien, die durch den StuRa gefördert wurde, wurde ein Bericht geschrieben. Der soll auf der Homepage veröffentlicht werden. Wird erledigt.</p>	Robert

<p>6. URL-Shortener Matthias hatte die Idee, die Adressen durch den Shortener verkürzt werden können, auf bestimmte Seiten(TU-Adressen) zu begrenzen. Dadurch könnte auf eine Nutzerbeschränkung verzichtet werden. Matthias wird gefragt, ob eine Doppellösung (für alle offen bei TU-Seiten und wenn von außerhalb nur mit Nutzerbeschränkung) möglich ist.</p>	Malte
<p>7. Owncloud Sven beantragt einen Zugriff auf die owncloud, da er diese für die Arbeit im Projekt Auto verwenden möchte. Ohne Gegenrede angenommen.</p>	Sven
<p>8. Adressen FS-Verteiler Martin Keßler hat sich überlegt, wie er die Fachschaften für den Verteiler benennen will. Änderungsvorschläge: Psychologie:fs-psy@stura.tu-dresden.de SpraLiKuWi: fs-spralikuwi@ Allgemeinbildende Schule: fs-abs@ Sozialpädagogik: fs-sozpaed@ Verkehrswissenschaft: fs-verkehr@ IHI Zittau: fs-ihl@ Thomas schreibt die FSRe an, damit verantwortliche benannt werden.</p>	GF
<p>9. Aktionsbündnis gegen Studiengebühren Auf der KSS-Sitzung hat sich das Aktionsbündnis vorgestellt. Sie arbeiten gerade an der Abschaffung der Studiengebühren für Langzeitstudierende und Nicht-EU-Auslandsstudierende. Robert bringt einen Antrag ins Plenum ein, um das Bündnis zu unterstützen.</p>	Robert H.
<p>10. „Erziehung nach Auschwitz“ An einer deutschen Hochschule gab es ein Modul, in dem die Erziehung im 3. Reich thematisiert wurde. Das Modul wird immer noch angeboten, es gibt aber keine Leistungspunkte mehr dafür. Die KSS unterstützt die Einführung eines ähnlichen Moduls in allen Studiengängen, insbesondere den Lehramtsstudiengängen, damit sich alle Studierende mal mit dem Thema beschäftigt haben. Robert stellt einen ähnlichen Antrag in einer der nächsten StuRa-Sitzungen.</p>	Robert H.
<p>11. Erasmus-Initiative auf der StuRa-Homepage Die Initiative würde gerne ihre Termine im Kalender auf der StuRa-Seite veröffentlichen. Wenn sie das machen wollen, sollen sie eine E-Mail an Frau Lippmann schreiben.</p>	Malte